

## 教總：正視撥款不公問題

# 促列明學校撥款數額

(吉隆坡21日訊)教總表示，華小至今還沒有拿到2016年財政預算案下的撥款，是令人無法接受的，教總對此深表遺憾和不满，並促請政府正視看待這個問題，馬上採取行動加以解決。

此外，教總也促請政府明確列出各類型學校在2016年財政預算案下所獲得的撥款數額，讓大家清楚知道這5億令吉撥款的流向。

### 過去兩年處理撥款現偏差

教總表示，既然2016年財政預算案已經在國會獲得通過，就說明了政府已經準備這筆撥款，因此不應該出現任何理由，特別是以撥款不足作為借口，導致華小遲遲無法獲得撥款。事實上，這不但使到各項校舍維修和提升設備的計劃無法順利展開，直接影響了華小的發展，更是彰顯了教育部的嚴重失職，並失信於民，引起華社的不满。

教總今日發表文告指出，事實上，過去兩年來教育部在處理撥款的事件上也出現了许多偏差，惹人詬病。

“其中華小在2014年所應得到的撥款中，有一部分（約1250萬令吉）被拖延到2015年才發放。另外，在2015年，則發生了教育部官員私下更改國會通過的2015年財政預算案撥款配額，自行削減了其中一些類別學校，包括華小的撥款數額。”

文告說，雖然華社已經多次促請當局關注和採取必要的行動，以確保不再發生任何偏差問題，但現在又再次發生華小撥款不足和遲遲沒有拿到撥款的事件，這肯定加劇人民對政府的不满，並進一步失去信心。

### 須至少維持5000萬令吉

教總指出，2016年財政預算案宣布撥出5億令吉給各類型學校，雖然沒有注明華小的撥款數額，但是基於過去幾年華小至少都可以獲得5000萬令吉的撥款，而且比起其他也同樣獲得5000萬令吉的學校，如淡小、教會學校、宗教學校、瑪拉初級理科學院、寄宿中學等，不管是在學校數量，還是學生人數方面，華小都是占了最大的比例，因此在2016年財政預算案

下，華小所獲得的撥款必須至少維持在5000萬令吉，不能夠減少，以免被進一步邊緣化。

教總說，華小在每一年的財政預算案下都沒有得到公平的撥款，因為雖然在學校數量和學生人數上存有很大的差距，但華小、淡小、教會學校、宗教學校、瑪拉初級理科學院和寄宿中學等，都是獲得相同數量的撥款數額，這對學校數量和學生人數最多的華小來說是非常不公平的。因此，教總已經多次要求政府檢討撥款的準則和機制，根據學校數量和學生人數的比例作為分配撥款的基本標準，以公平和合理的對待所有學校。

### 爭取以學生人數作依據

“教總再次促請政府正視撥款不公平的問題，並要求馬華和民政內閣部長在內閣中極力爭取以學校數量和學生人數作為撥款依據的準則，特別是必須為數量最多的華小爭取更高的撥款數額，以符合華小的實際需求。

新聞  
背景

## 華小撥款遲發又劇減

華小撥款總是一波三折，2014年5000萬令吉撥款，到了2015年11月仍有1790萬令吉沒有到手。不過教育部副部長拿督張盛聞於2015年11月25日的新聞發布會上說，會在11及12月陸續發放給華小。

2015年財政預算案中原本宣布給華小5000萬令吉的撥款，也是鬧得沸沸揚揚。華小在2015年11月才獲得首批撥款。不料今年同樣的問題又重復，更甚的是，今年不僅遲發放，甚至撥款數額嚴重被減。